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ԹԵՍՏ 2 

 

 

Խմբի համարը 

Նստարանի համարը 

 

 

Հարգելի°   դիմորդ 

 

Խորհուրդ ենք տալիս առաջադրանքները կատարել ըստ հերթականության: 

Ուշադիր կարդացե° ք յուրաքանչյուր առաջադրանք և պատասխանների առաջարկվող 

տարբերակները: Եթե Ձեզ չի հաջողվում որևէ առաջադրանքի անմիջապես 

պատասխանել, ժամանակը խնայելու նպատակով կարող եք այն բաց թողնել և դրան 

անդրադառնալ ավելի ուշ:  

 

Ձեր առջև  դրված  թեստ-գրքույկի էջերի դատարկ մասերը ազատորեն կարող եք 

օգտագործել սևագրության համար: Թեստ-գրքույկը չի ստուգվում: Ստուգվում է միայն 
պատասխանների ձևաթուղթը:  

 

Առաջադրանքները կատարելուց հետո չմոռանաք պատասխանները ուշադիր և 

խնամքով նշել պատասխանների ձևաթղթում: Պատասխանների ձևաթղթի ճիշտ 

լրացումից է կախված Ձեր քննական միավորը:   

 

Մաղթում ենք հաջողություն: 
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Ա մակարդակ 

 (1-4)   Î³ï³ñ»É ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ. 
 

25 ñáå» 46 í³ÛñÏÛ³ÝÁ Ù»Ï Å³ÙÇ á±ñ Ù³ëÝ ¿:  
 

 

1) 
473

1800    

2) 
773

1800          

3) 
946

3000            

4) 
61

3600  
 
 
 
 
 

¶áõÙ³ñ»ÉÇÝ»ñÇó Ù»ÏÁ Ù»Í³óñ»É »Ý 11-áí: ÆÝãå»±ë å»ïù ¿ ÷áË»É ÙÛáõë ·áõÙ³ñ»ÉÇÝ, 

áñå»ë½Ç ·áõÙ³ñÁ Ù»Í³Ý³ 3-áí: 
 

 

1) ÷áùñ³óÝ»É 8-áí    

2) ÷áùñ³óÝ»É 14-áí  

3) Ù»Í³óÝ»É 8-áí     

4) Ù»Í³óÝ»É 14-áí 

 
 
 
 
 

¶ïÝ»É 4a   å³ÛÙ³ÝÇÝ µ³í³ñ³ñáÕ a  ³ÙµáÕç Ãí»ñÇ ù³Ý³ÏÁ:  

 

1) 9       
2) 7        
3) 4    
4) 5 

 
 
 
 
 

ø³ÝÇ± Ñ³ï 3 ·áõÙ³ñ»ÉÇ å»ïù ¿ í»ñóÝ»É, áñå»ë½Ç ·áõÙ³ñÁ ëï³óíÇ 34: 
 

1) 5      
2) 240       
3) 81   
4) 27 

 
 
 
 

1  

2  

3  

4  



3 
 

 (5-8)  ¶ïÝ»É  ³ñï³Ñ³ÛïáõÃÛ³Ý ³ñÅ»ùÁ. 
 

   
2

1 1
2

2 4

 
 

 
 

 

1) 
1

6
2   

 

2) 
1

4
2  

 

3) 6   

4) 4 

 
 
 

 
5log 9

5  
 

1) 1,4       
2) 3               
3) 25   
4) 81 

 
 

  3tg arcctg   
 

1) 
3

3
                     

2) 3    

3) 
3

3
   

4) 3  

 
 
 

3 33 54 2 2   

1) 
3 6       

2) 2 2    
3) 4   

4) 2  

 

 

 

 

5  

6  

7  

8  



4 
 

(9-12)   Î³ï³ñ»É  ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ. 

 

ø³ÝÇ± ³ñÙ³ï áõÝÇ   2 26 9 16 0x x x     Ñ³í³ë³ñáõÙÁ: 
 

1) 1   
2) 2   
3) 3   

4) 4 
 
 

 
 

¶ïÝ»É 2 24 9 3x x    Ñ³í³ë³ñÙ³Ý ³ñÙ³ïÝ»ñÇ ÙÇçÇÝ Ãí³µ³Ý³Ï³ÝÁ: 
 

1) 0   

2) 24   

3) 12   

4) 6 
 

 
 

 

ÈáõÍ»É 22cos 3cosx x  Ñ³í³ë³ñáõÙÁ: 
 

1) 
2

, arccos 2 ,
2 3

k k k Z


       

2) 2 ,
2

k k Z


    

3) ,
2

k k Z


       

4) ³ñÙ³ï ãáõÝÇ 
 

 
 

 

¶ïÝ»É 

3 2

2 11
125

5

x

x



 
 

 
 Ñ³í³ë³ñÙ³Ý ³ñÙ³ïÁ: 

 
 

1) 1   

2) 
1

2
    

3) 
2

3

   

4) 
1

12
 

 

 

 

9  

10  

11  

12  
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(13-16)   Î³ï³ñ»É  ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ. 
 

¶ïÝ»É   4 7 0x x    ³ÝÑ³í³ë³ñÙ³ÝÁ µ³í³ñ³ñáÕ µáÉáñ ³ÙµáÕç Ãí»ñÇ 

·áõÙ³ñÁ: 
 

1) 22   
2) 20   
3) 16   
4) 15 

 
 
 
 
 
 
 

¶ïÝ»É 3 7 9x 
 
³ÝÑ³í³ë³ñÙ³ÝÁ µ³í³ñ³ñáÕ µáÉáñ ³ÙµáÕç Ãí»ñÇ  

                 ³ñï³¹ñÛ³ÉÁ: 
 

1) 120   
2) 24   
3) 0   
4) 20 

 
 
 
 
 
 
 

¶ïÝ»É 
2 152 4x x   ³ÝÑ³í³ë³ñÙ³ÝÁ µ³í³ñ³ñáÕ ³Ù»Ý³Ù»Í ³ÙµáÕç ÃÇíÁ: 

 

1) 5   
2) 7   
3) 6   
4) 4 

 
 
 
 
 
 
 

ÈáõÍ»É 5log
3 5 8

x
x     ³ÝÑ³í³ë³ñáõÙÁ: 

 

1)  4; 
   

2)    4; 0 0;  
   

3)  0; 
    

4)  0;   

 

 

 

13  

14  

15  

16  
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(17-20)   ÜáõÛÝ ³ñï³¹ñáÕ³Ï³ÝáõÃÛ³Ùµ ³ßË³ïáÕ 6 ïñ³ÏïáñÁ 6 Å³ÙáõÙ í³ñáõÙ ¿ 6 Ñ³: 
 

   

ø³ÝÇ± Ñ»Ïï³ñ Ïí³ñÇ ³Û¹åÇëÇ 12 ïñ³ÏïáñÁ 9 Å³ÙáõÙ: 
 

 

1) 36   

2) 20   

3) 24   

4) 18 
 

   

 

 

 

 

²Û¹åÇëÇ ù³ÝÇ± ïñ³Ïïáñ ¿ ³ÝÑñ³Å»ßï, áñå»ë½Ç  3 Å³ÙáõÙ í³ñ»Ý 5 Ñ³: 
 

 

1) 8   

2) 10   

3) 12   

4) 9 
 

   

 

 

 

 

²Û¹åÇëÇ 9 ïñ³ÏïáñÁ ù³ÝÇ± Å³ÙáõÙ Ïí³ñÇ 12 Ñ³: 
 

 

1) 8   

2) 9   

3) 12   

4) 10 
 

   

 

 

 

 

ø³ÝÇ± Ñ»Ïï³ñ Ïí³ñ»Ý »ñÏáõ ³Ý·³Ù Ù»Í ³ñï³¹ñáÕ³Ï³ÝáõÃÛáõÝ áõÝ»óáÕ 5 

ïñ³ÏïáñÁ 15 Å³ÙáõÙ: 
 

 

1) 15   

2) 20   

3) 25   

4) 30 

 

 

17  

18  

19  

20  
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(21-24)   Î³ï³ñ»É ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ. 
 

 na
 
Ãí³µ³Ý³Ï³Ý åñá·ñ»ëÇ³ÛáõÙ 1 11, 0,6a d   : ¶ïÝ»É ³Û¹ åñá·ñ»ëÇ³ÛÇ 

                  ³Ù»Ý³÷áùñ ¹ñ³Ï³Ý ³Ý¹³ÙÁ: 
 

1) 1,4   

2) 0,8   

3) 0,2   

4) 3 

 

 

 
 

 na
 
Ãí³µ³Ý³Ï³Ý åñá·ñ»ëÇ³ÛáõÙ 1 11, 0,6a d   : ¶ïÝ»É ³Û¹ åñá·ñ»ëÇ³ÛÇ  

                  ³Ù»Ý³Ù»Í µ³ó³ë³Ï³Ý ³Ý¹³ÙÁ: 
 

1) –0,4   

2) –1   

3) –2,2   

4) –4 

 

 

 
 

( )nb
 
»ñÏñ³ã³÷³Ï³Ý åñá·ñ»ëÇ³ÛáõÙ 2 5243, 9b b  : ¶ïÝ»É ³Û¹ åñá·ñ»ëÇ³ÛÇ 

 µáÉáñ ³ÛÝ ³Ý¹³ÙÝ»ñÇ ù³Ý³ÏÁ, áñáÝù Ù»Í »Ý 1-Çó: 
 

1) 5   

2) 6   

3) 7   

4) 8 

 

 

 
 

( )nb
 
»ñÏñ³ã³÷³Ï³Ý åñá·ñ»ëÇ³ÛáõÙ 2 5243, 9b b  : ¶ïÝ»É ³Û¹ åñá·ñ»ëÇ³ÛÇ ³ÛÝ 

 ³Ý¹³ÙÇ Ñ³Ù³ñÁ, áñÁ Ñ³í³ë³ñ ¿ 
1

9
-Ç: 

1) 10   

2) 7   

3) 8   

4) 9 

 

 

 

21  

22  

23  

24  
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  (25-28)   îñí³Í  ¿   2

4

4

x
f x

x



 ýáõÝÏóÇ³Ý:  

 

¶ïÝ»É  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ³Í³ÝóÛ³ÉÁ: 

 

1) 2

x    

2) 2   

3) 
 

 

2

2
2

4 4

4

x

x




  

4) 
 

2

2
2

3 4

4

x

x




 

 
 

¶ïÝ»É  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ÏñÇïÇÏ³Ï³Ý Ï»ï»ñÇ ù³Ý³ÏÁ: 
  

1) 1   

2) 2   

3) 3   

4) 4 

 

 
 

¶ïÝ»É  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ Ýí³½Ù³Ý ÙÇç³Ï³Ûù»ñÁ: 
 

1)  2; 2
  

2)  ; 2 
 
¨

 
 2; 

  
3)  2; 

  
4)  ; 2  

 
 
 
 

 

¶ïÝ»É  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ÷áùñ³·áõÛÝ ³ñÅ»ùÁ: 
 

1) –1   

2) 1   

3) 4   

4) 2 

 

 

 

f

f

f

f

25  

26  

27  

28  
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(29-32)   ABC  áõÕÕ³ÝÏÛáõÝ »é³ÝÏÛ³Ý  C  áõÕÇÕ ³ÝÏÛ³Ý ·³·³ÃÇó ï³ñí³Í CH   
                 µ³ñÓñáõÃÛáõÝÁ 12 ëÙ ¿, BC  ¿çÁ` 15 ëÙ: 
 

   

¶ïÝ»É BH -Á: 
 

1) 9 ëÙ   

2) 16 ëÙ  

3) 4 ëÙ   

4) 20 ëÙ 
 

   

 

 

 

 

¶ïÝ»É :BC AC  Ñ³ñ³µ»ñáõÃÛáõÝÁ: 
 

1) 4 : 3   

2) 3 : 4   

3) 5 : 3   

4) 2 : 3 
 

   

 

 

 

 

¶ïÝ»É BCH  »é³ÝÏÛ³ÝÁ Ý»ñ·Í³Í ßñç³Ý³·ÍÇ ß³é³íÇÕÁ: 
 

1) 3 ëÙ   

2) 7,5 ëÙ  

3) 6 ëÙ   

4) 4,5 ëÙ 
 

   

 

 

 

 

¶ïÝ»É :AK KH  Ñ³ñ³µ»ñáõÃÛáõÝÁ, »Ã» CK -Ý ACH  »é³ÝÏÛ³Ý C  ·³·³ÃÇó 

                 ï³ñí³Í ÏÇëáñ¹Ý ¿: 
 

1) 5 : 3   

2) 5 : 4   

3) 3: 5   

4) 4 : 5 

 

 

 

29  

30  

31  

32  
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(33-36)   ÎáÝÇ ÏáÕÙÝ³ÛÇÝ Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÇ ÷éí³ÍùÁ 16 ëÙ ïñ³Ù³·Íáí ÏÇë³ßñç³Ý ¿: 

 
 

¶ïÝ»É ÏáÝÇ ÍÝáñ¹Ç »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÁ: 
 

1) 8 ëÙ   

2) 12 ëÙ   

3) 18 ëÙ  

4) 24 ëÙ 

 

   

 

 

 

¶ïÝ»É ÏáÝÇ ÑÇÙùÇ ß³é³íÕÇ »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÁ: 
 

1) 9 ëÙ   

2) 4 ëÙ    

3) 6 ëÙ   

4) 12 ëÙ 

 

   

 

 

 

¶ïÝ»É ÏáÝÇ ÉñÇí Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÇ Ù³Ï»ñ»ëÁ: 
 

1) 108  ëÙ2  

2) 48  ëÙ2   

3) 243  ëÙ2  

4) 432  ëÙ2 

 

 

 

 

   

¶ïÝ»É ÏáÝÇ ÍÝáñ¹Ç ¨ ÑÇÙùÇ Ñ³ñÃáõÃÛ³Ý Ï³½Ù³Í ³ÝÏÛáõÝÁ: 
 

1) 300   

2) 600    

3) 450   

4) 900 

 

 

 

 

 

33  

34  

35  

36  
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(37-40)   îñí³Í »Ý ABCD  ½áõ·³Ñ»é³·ÍÇ  2; 2A ,  9; 2B  ¨  0; 3D   ·³·³ÃÝ»ñÁ: 

 

¶ïÝ»É ½áõ·³Ñ»é³·ÍÇ C  ·³·³ÃÇ ³µëóÇëÁ: 

 

¶ïÝ»É ½áõ·³Ñ»é³·ÍÇ AD  ÏáÕÙÇ »ñÏ³ñáõÃÛ³Ý ù³é³ÏáõëÇÝ: 

 

¶ïÝ»É  ½áõ·³Ñ»é³·ÍÇ Ù³Ï»ñ»ëÁ:  

 

¶ïÝ»É AM  ¨ CA  í»ÏïáñÝ»ñÇ Ï³½Ù³Í ³ÝÏÛ³Ý ³ëïÇ×³Ý³ÛÇÝ  ã³÷Á, áñï»Õ   

               M -Á ½áõ·³Ñ»é³·ÍÇ A  ·³·³ÃÇó DC  ÏáÕÙÇÝ ï³ñí³Í µ³ñÓñáõÃÛ³Ý ÑÇÙùÝ ¿: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37  

38  

39  

40  
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(41-44)   îñí³Í ¿ 

3 4

sin 5 cos
2

x

x
x




  




   

Ñ³Ù³Ï³ñ·Á: 

 

¶ïÝ»É Ñ³Ù³Ï³ñ·Ç ³ÝÑ³í³ë³ñÙ³ÝÁ µ³í³ñ³ñáÕ µáÉáñ ³ÙµáÕç Ãí»ñÇ ù³Ý³ÏÁ: 
  

ø³ÝÇ± ³ñÙ³ï áõÝÇ Ñ³Ù³Ï³ñ·Ç Ñ³í³ë³ñáõÙÁ  0; 10  ÙÇç³Ï³ÛùáõÙ: 

 

ø³ÝÇ± ÉáõÍáõÙ áõÝÇ Ñ³Ù³Ï³ñ·Á  0; 20  ÙÇç³Ï³ÛùáõÙ: 

 
ø³ÝÇ± ÉáõÍáõÙ áõÝÇ Ñ³Ù³Ï³ñ·Á: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41  

42  

43  

44  
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îñí³Í ¿   212f x x x     ýáõÝÏóÇ³Ý: 
 

 

ÖÇ±ßï »Ý ³ñ¹Ûáù Ñ»ï¨Û³É åÝ¹áõÙÝ»ñÁ: 
 

1)  f x -Á Ï»Ýï ýáõÝÏóÇ³ ¿: 

2)  f x  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ Ù»Í³·áõÛÝ ³ñÅ»ùÁ Ù»Í ¿ 3,5-Çó:  

3)  f x  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ áñáßÙ³Ý ¨ ³ñÅ»ùÝ»ñÇ ïÇñáõÛÃÝ»ñÁ Ñ³ÙÁÝÏÝáõÙ »Ý: 

4) ¶áÛáõÃÛáõÝ áõÝÇ 5 »ñÏ³ñáõÃÛ³Ùµ ÙÇç³Ï³Ûù, áñï»Õ  f x  ýáõÝÏóÇ³Ý ÁÝ¹áõÝáõÙ 

¿ ÙÇ³ÛÝ áã µ³ó³ë³Ï³Ý ³ñÅ»ùÝ»ñ: 

5)  f x  ýáõÝÏóÇ³Ý  1; 2  ÙÇç³Ï³ÛùáõÙ Ýí³½áÕ ¿: 

6) ¶áÛáõÃÛáõÝ ãáõÝÇ  f x  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ·ñ³ýÇÏÇ ³ÛÝåÇëÇ ßáß³÷áÕ, áñÝ 

³µëóÇëÝ»ñÇ ³é³ÝóùÇ  Ñ»ï  Ï³½ÙÇ 1400   ³ÝÏÛáõÝ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

45  
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´  Ù³Ï³ñ¹³Ï 
 

(46-49)  M  í³ÛñÇó ¹»åÇ N  í³ÛñÁ ß³ñÅí»ó Ñ»Í³Ýíáñ¹Á, ÙÇ³Å³Ù³Ý³Ï N -Çó ¹»åÇ  
                M ß³ñÅí»ó Ñ»ïÇáïÝÁ: Þ³ñÅáõÙÁ ëÏë»Éáõó 2 Å³Ù Ñ»ïá Ñ»ïÇáïÝÁ Ñ³Ý¹Çå»ó  
                Ñ»Í³Ýíáñ¹ÇÝ ¨ ß³ñáõÝ³Ï»Éáí ×³Ý³å³ñÑÁ, 5 Å³Ù ³Ýó Ñ³ë³í M  í³ÛñÁ:  

 

Þ³ñÅáõÙÁ ëÏë»Éáõó ù³ÝÇ± ñáå» Ñ»ïá Ñ»Í³Ýíáñ¹Á Ñ³Ý¹Çå»ó Ñ»ïÇáïÝÇÝ: 
  

Ð»ïÇáïÝÇ ³ñ³·áõÃÛáõÝÁ Ñ»Í³Ýíáñ¹Ç ³ñ³·áõÃÛáõÝÇó ù³ÝÇ± ïáÏáëáí ¿ ÷áùñ: 
  

ø³ÝÇ± ñáå»áõÙ Ñ»Í³Ýíáñ¹Ý ³Ýó³í MN  ×³Ý³å³ñÑÁ: 
  

Ö³Ý³å³ñÑÇ á±ñ ïáÏáëÝ ¿ñ ³Ýó»É Ñ»ïÇáïÝÁ` Ñ»Í³Ýíáñ¹Ç N  Ñ³ëÝ»Éáõ å³ÑÇÝ: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46  

47  

48  

49  
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(50-53)    ABC  ÑÇÙùáí DABC  µáõñ·Ç D  ·³·³ÃÇÝ Ñ³ñ³ÏÇó µáÉáñ Ñ³ñÃ ³ÝÏÛáõÝÝ»ñÝ áõÕÇÕ 

»Ý: Ð³ÛïÝÇ ¿, áñ 3DA , 4DB  , ÇëÏ µáõñ·Ç Í³í³ÉÁ` 24: 

 
 

¶ïÝ»É ADB  ÝÇëïÇ D  ·³·³ÃÇó ï³ñí³Í ÙÇçÝ³·ÍÇ »ñÏ³ñáõÃÛ³Ý 

ÏñÏÝ³å³ïÇÏÁ: 
 

¶ïÝ»É DC  ÏáÕÇ »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÁ: 

 

¶ïÝ»É DABC  µáõñ·Ç ÏáÕÙÝ³ÛÇÝ Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÇ Ù³Ï»ñ»ëÁ: 

 

¶ïÝ»É  µáõñ·ÇÝ ³ñï³·Íí³Í ·Ý¹³ÛÇÝ Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÇ ïñ³Ù³·ÇÍÁ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50  

51  

52  

53  
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(54-57)   ¶ïÝ»É ³ñï³Ñ³ÛïáõÃÛ³Ý ³ñÅ»ùÁ. 

 

3 3ab a b

a ab




, »Ã» 

1

6
a   ,

2

3
b   : 

 

2 3 2 348 64 12xy y x y x   , »Ã» 4x   ¨ 0,25y   : 

 

 
22 216 8 2 3 4a bc c b c     , »Ã» a , b , c  Ñ³çáñ¹³Ï³ÝáõÃÛáõÝÁ Ãí³µ³Ý³Ï³Ý 

åñá·ñ»ëÇ³ ¿: 
 

2 1 1
8sin arccos

2 4

 
 
 

: 
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(58-61)   îñí³Í ¿   5 2 cos 3
4

f x x
 

  
 

 ýáõÝÏóÇ³Ý: 

 

¶ïÝ»É  f x  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ³Ù»Ý³Ù»Í ³ÙµáÕç ³ñÅ»ùÁ: 
 

¶ïÝ»É  f x  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ ³Í³ÝóÛ³ÉÁ 
6

x


   Ï»ïáõÙ: 

 

¶ïÝ»É 8 cosT  ³ñï³Ñ³ÛïáõÃÛ³Ý ³ñÅ»ùÁ, áñï»Õ T -Ý  f x  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ 

                  ÑÇÙÝ³Ï³Ý å³ñµ»ñáõÃÛáõÝÝ ¿: 
 

 f x  ýáõÝÏóÇ³Ý ù³ÝÇ± ½ñá áõÝÇ 
5

;
2 2

  
 
 

 ÙÇç³Ï³ÛùáõÙ:  
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(62-63)   ¸Çóáõù, A -Ý 1-Çó ÙÇÝã¨ 19 µÝ³Ï³Ý Ãí»ñÇ µ³½ÙáõÃÛáõÝÝ  ¿: 

 

ø³ÝÇ± »Õ³Ý³Ïáí Ï³ñ»ÉÇ ¿ ³Û¹ µ³½ÙáõÃÛáõÝÇó ÁÝïñ»É »ñ»ù ÃÇí ³ÛÝå»ë, áñ ¹ñ³Ýó 

·áõÙ³ñÁ ÉÇÝÇ ½áõÛ· ÃÇí:   

 

ø³ÝÇ± »Õ³Ý³Ïáí Ï³ñ»ÉÇ ¿ ³Û¹ µ³½ÙáõÃÛáõÝÇó ÁÝïñ»É »ñÏáõ ÃÇí ³ÛÝå»ë, áñ 

¹ñ³Ýó ³ñï³¹ñÛ³ÉÁ ÉÇÝÇ  3-Ç µ³½Ù³å³ïÇÏ:  
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Þñç³Ý³·ÍÇÝ Ý»ñ·Í³Í ABCD  ë»Õ³ÝÇ BC  ÷áùñ ÑÇÙùÁ Ñ³í³ë³ñ ¿ ëñáõÝùÇÝ, ÇëÏ 

µáõÃ ³ÝÏÛáõÝÁ` 1080: ê»Õ³ÝÇ ³ÝÏÛáõÝ³·Í»ñÁ Ñ³ïíáõÙ »Ý E  Ï»ïáõÙ: 
  

ÖÇ±ßï »Ý ³ñ¹Ûáù Ñ»ï¨Û³É åÝ¹áõÙÝ»ñÁ: 
 

1) ABC  ³ÝÏÛ³Ý ÏÇëáñ¹Ý ³ÝóÝáõÙ ¿ ë»Õ³ÝÇÝ ³ñï³·Í³Í ßñç³Ý³·ÍÇ Ï»ÝïñáÝáí: 
 

2) 036ACB  : 
 

3) ê»Õ³ÝÇÝ ³ñï³·Í³Í ßñç³Ý³·ÍÇ Ï»ÝïñáÝÁ ·ïÝíáõÙ ¿  ë»Õ³ÝÇց ¹áõñë: 
 

4) AD BD : 
 

5) A  Ï»ïÇ Ñ»é³íáñáõÃÛáõÝÁ BD  áõÕÕÇó Ñ³í³ë³ñ ¿ ë»Õ³ÝÇ µ³ñÓñáõÃÛ³ÝÁ: 
 

6) AED  »é³ÝÏÛáõÝÁ Ñ³í³ë³ñ ¿ ABC  »é³ÝÏÛ³ÝÁ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64  



20 
 

îñí³Í ¿ a  å³ñ³Ù»ïñáí  
21 26 x a a    Ñ³í³ë³ñáõÙÁ:  

 

ÖÇ±ßï »Ý ³ñ¹Ûáù Ñ»ï¨Û³É åÝ¹áõÙÝ»ñÁ: 
 

1) 2a    ¹»åùáõÙ Ñ³í³ë³ñáõÙÝ áõÝÇ ×Çßï »ñÏáõ ³ñÙ³ï: 
 

2) ºÃ»  3; 2a   , ³å³ Ñ³í³ë³ñáõÙÝ ³ñÙ³ï áõÝÇ: 
 

3) ò³ÝÏ³ó³Í 3a   ¹»åùáõÙ Ñ³í³ë³ñáõÙÝ ³ñÙ³ï ãáõÝÇ: 
 

4)  0; 1a ¹»åùáõÙ Ñ³í³ë³ñáõÙÝ ³ñÙ³ï ãáõÝÇ: 
 

5) ò³ÝÏ³ó³Í  1; 3a  ¹»åùáõÙ Ñ³í³ë³ñáõÙÝ áõÝÇ ×Çßï »ñÏáõ ³ñÙ³ï: 
 

6)  2; 0a   ¹»åùáõÙ Ñ³í³ë³ñáõÙÝ áõÝÇ ×Çßï Ù»Ï ³ñÙ³ï: 
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